

ఆకాశవాణి హైదరాబాద్ కేంద్రం

ప్రాంతీయ వార్తా విభాగం

ప్రాంతీయ వార్తలు

తేదీ: 05.06.2024

సమయం: 13.10 గంటలు

ముఖ్యాంశాలు

1. లోక్ సభ ఎన్నికల ఫలితాలు పూర్తిగా వెలువడడంతో కేంద్రంలో ప్రభుత్వం ఏర్పాటుకు రాజకీయ పార్టీలు తమ ప్రయత్నాలను ముమ్మరం చేశాయి.
2. ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి వై.ఎస్. జగన్మోహన్ రెడ్డి ఏనాడూ సరైన పరిపాలన చేయలేదని, అందుకనే ఈ ఎన్నికల్లో ఆ పార్టీ మోరంగా ఓడిపోయిందని ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర సీపీఐ కార్యదర్శి రామకృష్ణ విమర్శించారు.
3. వరంగల్ ఖమ్మం నల్గొండ పట్టణాల్లో నియోజకవర్గ ఉప ఎన్నిక ఓట్ల లెక్కింపు ఈరోజు జరుగుతోంది.
4. ఈ రోజు ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవం జరుపుకుంటున్నారు. ఈ సందర్భంగా రాష్ట్రపతి, ఉపరాష్ట్రపతి, ప్రధానమంత్రి పర్యావరణ పరిరక్షణకు ప్రజలకు పిలుపునిచ్చారు.

REV GOVERNMENT FORMATION

లోక్ సభ ఎన్నికల ఫలితాలు పూర్తిగా వెలువడడంతో కేంద్రంలో ప్రభుత్వం ఏర్పాటుకు రాజకీయ పార్టీలు తమ ప్రయత్నాలను ముమ్మరంచేశాయి. మొత్తం 543 లోక్ సభ స్థానాలలో, బీజేపీ నాయకత్వంలోని ఎన్.డి.ఎ 292 స్థానాలు గెలుచుకున్నది. బీజేపీ సొంతంగా 240 స్థానాలు, తెలుగుదేశం 16 స్థానాలు, జేడీయూ 12 స్థానాలు గెలుచుకున్నాయి. కాంగ్రెస్ పార్టీ నాయకత్వంలోని ఇండియా కూటమి 233 స్థానాలు గెలుచుకుంది. కేంద్రంలో ప్రభుత్వ ఏర్పాటుకు సంబంధించి భవిష్యత్ కార్యాచరణ చర్చించేందుకు నేషనల్ డెమోక్రటిక్ అలయన్స్ ఈరోజు న్యూఢిల్లీలో సమావేశమౌతుంది. తెలుగుదేశం పార్టీ అధినేత చంద్రబాబు నాయుడు, లోక్ జనశక్తి పార్టీ నాయకుడు చిరాగ్ పాశ్వాన్ ఈ సమావేశానికి హాజరుకానున్నారు. టీడీపీ అధ్యక్షుడు చంద్రబాబు నాయుడు న్యూఢిల్లీకి వెళ్ళేముందు మీడియాతో మాట్లాడుతూ.... టీడీపీ, జనసేన, బీజేపీ ఉమ్మడి కృషి వల్లే ఆంధ్రప్రదేశ్ లో ఎన్.డి.ఎ కూటమి విజయం సాధించినట్టు చెప్పారు. జేడీయూ అధ్యక్షుడు, బీహార్ ముఖ్యమంత్రి నితీష్ కుమార్ కూడా న్యూఢిల్లీ బయలుదేరి వెళ్ళారు. లోక్ జనశక్తి పార్టీ నాయకుడు చిరాగ్ పాశ్వాన్ కూడా ఈ సమావేశానికి హాజరౌతున్నారు. కాగా ఇండియా బ్లాక్ సమావేశం ఈ సాయంత్రం జరుగుతుంది. (NSD)

REV. CABINET MEETING

కేంద్ర కేబినెట్ సమావేశం, ఈరోజు న్యూఢిల్లీ లో ప్రధానమంత్రి నివాసంలో జరుగుతోంది. కేంద్ర మంత్రులు అమిత్ షా, నితిన్ గడ్కరి, రాజ్ నాథ్ సింగ్, తదితర కేబినెట్ మంత్రులు ఈ సమావేశంలో పాల్గొంటున్నారు. కేంద్రంలో ఎన్.డి.ఎ నాయకత్వంలో నూతన ప్రభుత్వం ఏర్పాటుకు సంబంధించిన అంశం ఈసమావేశంలో చర్చించనున్నారు. (NSD)

MLC elections:

వరంగల్-ఖమ్మం-నల్గొండ శాసనమండలి ఉప ఎన్నికల కౌంటింగ్ ప్రక్రియ ఈ రోజు ప్రశాంతంగా కొనసాగుతోంది. నల్గొండ సమీపంలోని అనిశెట్టి దుప్పలపల్లి గోదాము వద్ద అభ్యర్థులు, ఏజంట్ల సమక్షంలో కౌంటింగ్ ప్రారంభంకానుంది. ముందుగా మొదటి ప్రాధాన్యత ఓట్ల లెక్కింపు జరుగుతుంది. ఈ సందర్భంగా ఉప ఎన్నిక రిటర్నింగ్ అధికారి, నల్గొండ జిల్లా కలెక్టర్ దాసరి హరిచందన మీడియాతో మాట్లాడుతూ కౌంటింగ్ ప్రక్రియ లో భాగంగా 96 టేబుల్స్ ఏర్పాటు చేశామని, ఒక్కో టేబుల్ కు 500 చొప్పున ఒక రౌండ్ లో 48 వేల ఓట్ల లెక్కింపు జరుగుతుందని తెలిపారు. మొదటి ప్రాధాన్యత ఓట్ల లెక్కింపు 7 రౌండ్లలో పూర్తయ్యే అవకాశం ఉందని, మొదటి ప్రాధాన్యత ఓట్ల లో ఫలితం తేలనట్లయితే రెండో ప్రాధాన్యత ఓట్ల లెక్కింపు సైతం ఇదే పద్ధతిలో కొనసాగుతుందని కలెక్టర్ తెలిపారు. -పిటిసి, నల్గొండ

సీపీఐ - రామకృష్ణ

ఆంధ్రప్రదేశ్ ముఖ్యమంత్రి వైఎస్. జగన్మోహన్ రెడ్డి ఏనాడు సరైన పరిపాలన చేయలేదని, అందుకనే ఈ ఎన్నికల్లో ఆ పార్టీ ఘోరంగా ఓడిపోయిందని ఆంధ్రప్రదేశ్ రాష్ట్ర సీపీఐ కార్యదర్శి రామకృష్ణ విమర్శించారు. హైదరాబాద్ లో మీడియా సమావేశంలో మాట్లాడుతూ.. జనసేన పార్టీ అధ్యక్షుడు పవన్ కల్యాణ్, అతని కుటుంబ సభ్యులపై విమర్శలు చేయడానికే ముఖ్యమంత్రి జగన్మోహన్ రెడ్డి సమయాన్ని వెచ్చించారని ఆయన విమర్శించారు. కేంద్రంలో బీజేపీ కి సొంతంగా మెజారిటీ రాలేదన్నారు....బీజేపీ ప్రభుత్వం రాష్ట్ర విభజన హామీలు నెరవేర్చలేదని...టిడిపి నేత చంద్రబాబు నాయుడు వీటన్నిటినీ దృష్టిలో పెట్టుకొని పాలన చేయాలని ఆయన కోరారు.

ADD GOVERNMENT FORMATION:

2024 లోక్ సభ ఎన్నికల్లో బీజేపీ నేతృత్వంలోని NDAకి సాధారణ మెజారిటీ లభించింది.

ఎన్నికల్లో విజయం సాధించిన ప్రముఖుల్లో వారణాసి నుంచి ప్రధానమంత్రి, బీజేపీ నేత

నరేంద్ర మోదీ, గాంధీనగర్ నుంచి కేంద్ర మంత్రి అమిత్ షా, కోట నుంచి ఓం బిర్లా, బికనీర్ నుంచి అర్జున్ రామ్ మేఘ్వాల్, జోధ్పూర్ నుంచి గజేంద్ర సింగ్ షెకావత్, గుణ నుంచి జ్యోతిరాదిత్య సింధియా ఉన్నారు. కేంద్ర మంత్రులు అర్జున్ ముండా, స్మృతి ఇరానీ, బారాముల్లా నుండి నేషనల్ కాన్ఫరెన్స్ నాయకుడు ఒమర్ అబ్దుల్లా అనంతనాగ్ స్థానం నుండి పిడిపి నాయకురాలు మెహబూబా ముస్తీ పరాజయం పాలయ్యారు. కాంగ్రెస్ నేత రాహుల్ గాంధీ రాయ్ బరేలీ స్థానం నుంచి బీజేపీ ప్రత్యర్థి దినేష్ ప్రతాప్ సింగ్పై 3 లక్షల 90 వేల ఓట్ల తేడాతో గెలిచారు. కన్నాజ్లో సమాజ్వాదీ పార్టీకి చెందిన అఖిలేష్ యాదవ్ లక్షా 70 వేలకు పైగా ఓట్లతో విజయం సాధించారు. (NSD)

ధాన్యం కొనుగోలు.....

కామారెడ్డి జిల్లాలో 350 ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాలు ఉండగా, ఇప్పటివరకు 344 కొనుగోలు కేంద్రాల్లో ధాన్యం సేకరణ పూర్తయిందని, కామారెడ్డి జిల్లా రెవెన్యూ అదనపు కలెక్టర్ చంద్రమోహన్ తెలిపారు. 54,715 మంది రైతుల నుంచి 694 కోట్ల రూపాయల విలువైన ధాన్యాన్ని కొనుగోలు చేసినట్లు చెప్పారు. 3 లక్షల 15 వేల మెట్రిక్ టన్నులు ధాన్యాన్ని కొనుగోలు చేసినట్లు తెలిపారు. ఇప్పటివరకు రైతుల ఖాతాలలో 659 కోట్ల రూపాయలు జమ చేసినట్లు వెల్లడించారు. ఇంకా ఆరు ధాన్యం కొనుగోలు కేంద్రాల్లో ధాన్యం సేకరణ ముమ్మరంగా చేపట్టాలని అధికారులను కోరారు. --రాజన్నసిరిసిల్ల

ENVIRONMENT DAY

ఈరోజు ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవం జరుపుకుంటున్నారు. ముఖ్యమైన పర్యావరణ సమస్యల పైన అవగాహన పెంచి, కార్యాచరణ చేపట్టేలాగా ప్రోత్సహించేందుకు ఐక్యరాజ్య సమితి నేతృత్వంలో ప్రపంచ వ్యాప్తంగా ఈరోజు ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవం జరుపుకుంటున్నారు.

ఈ సందర్భంగా రాష్ట్రపతి ద్రౌపది ముర్ము ఒక సందేశం ఇస్తూ... సుస్థిరత ఆధారంగా మెరుగైన ఒక హరిత ప్రపంచాన్ని నిర్మించేందుకు ప్రజలు సమిష్టిగా కృషి చేయాలని పిలుపునిచ్చారు. ఉప రాష్ట్రపతి జగదీప్ ధన్ ఖడ్ ఒక సందేశం ఇస్తూ మానవాళికి, ప్రకృతికి మధ్య సామరస్యం అనేది సుస్థిర జీవనానికి ప్రధాన ప్రాతిపదిక అని పేర్కొన్నారు.

ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవ సందర్భంగా ప్రధానమంత్రి నరేంద్రమోదీ కొత్త ఢిల్లీ బుద్ధ జయంతి పార్కులో ఒక మొక్క నాటారు. దేశ వ్యాప్తంగా కోట్లాది మొక్కలు నాటేందుకు ప్రజా ఉద్యమంగా ఈ కార్యక్రమాన్ని ఆయన ప్రారంభించారు. కేంద్ర పర్యావరణ మంత్రి భూపేంద్ర యాదవ్ కూడా ఈ కార్యక్రమంలో పాల్గొన్నారు.

జిల్లాలలో పర్యావరణం...

రాష్ట్రంలోని వివిధ జిల్లాలలో పర్యావరణ దినోత్సవ కార్యక్రమాలు జరుగుతున్నాయి. పర్యావరణ పరిరక్షణకు ప్రతి ఒక్కరూ కృషి చేయాలని, మొక్కలు పెంచడం సామాజిక బాధ్యతగా భావించాలని రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా SP, అఖిల్ మహాజన్ అన్నారు. ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవం సందర్భంగా, పోలీస్ శాఖ ఆధ్వర్యంలో సిరిసిల్ల పట్టణంలో సైకిల్ ర్యాలీ నిర్వహించారు. జిల్లా ఎస్.పి. అఖిల్ మహాజన్, సిరిసిల్ల పట్టణంలో జరిగిన సైకిల్ ర్యాలీలో పాల్గొని, అనంతరం మొక్కలు నాటారు.

ఆసిఫాబాద్ జిల్లాలో అటవీ శాఖ ఆధ్వర్యంలో ప్రపంచ పర్యావరణ దినోత్సవం నిర్వహించారు. ఆసిఫాబాద్ అటవీ రేంజ్ పరిధిలో అవగాహన ర్యాలీ లు జరిగాయి. జిల్లా కేంద్రంలో నిర్వహించిన టైక్ ర్యాలీలో ఆసిఫాబాద్ డిప్యూటీ రేంజ్ అధికారి యోగేష్, రెబ్బెన రేంజ్ ఇంచార్జ్ అధికారి శ్రీధరాచారితో కలిసి పాల్గొన్నారు. ---పిటిసి, ఆసిఫాబాద్ ,రాజన్నసిరిసిల్ల

వాక్సిన్.....

బీసీజీ వ్యాక్సిన్ అర్హులందరికీ అందేలా చూడాలని, రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా వైద్య ఆరోగ్య అధికారి, డాక్టర్ సుమన్ మోహన్ రావు వైద్య సిబ్బందిని ఆదేశించారు. బీసీజీ వ్యాక్సిన్

ఆగస్ట్ నెల నుంచి అందుబాటులోకి వస్తుందని తెలిపారు.బిసిజీ వాక్సిన్ అవసరమైన వారికి సంబంధించి సర్వే పూర్తి చేయాలని పేర్కొన్నారు. ---పిటిసి, రాజన్నసిరిసిల్ల

కరీంనగర్ కలెక్టర్..

పార్లమెంట్ ఎన్నికల ప్రక్రియ ప్రశాంతంగా ముగిసేందుకు సహకరించిన ప్రజా ప్రతినిధులు అధికారులు, సిబ్బంది, పోలీస్ అధికారులు, ప్రజలకు కరీంనగర్ జిల్లా కలెక్టర్ పమేలా సత్పతి ప్రత్యేక కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. పోలింగ్ తో పాటు ఓట్ల లెక్కింపు ప్రక్రియ సజవుగా పూర్తయిందని పేర్కొన్నారు. ----పిటిసి, కరీంనగర్

మాస శివరాత్రి:

మాసశివరాత్రి సందర్భంగా, రాజన్న సిరిసిల్ల జిల్లా, వేములవాడ శ్రీ రాజరాజేశ్వర స్వామి వారికి మహాన్యాస పూర్వక ఏకాదశ రుద్రాభిషేకం జరిగింది. ఆలయ ప్రధాన అర్చకుల ఆధ్వర్యంలో స్వామి వారికి మహాన్యాస పూర్వక ఏకాదశ రుద్రాభిషేకం నిర్వహించారు.

---పిటిసి, రాజన్నసిరిసిల్ల.
